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ημείωμα της Διευθύντριας του Νέου Προγράμματος 

Μεταπτυχιακών πουδών «Υιλοσοφία» 

 

 Άρση του αυτονόητου και «στοχασμός χωρίς τέλος», όπως τη 

χαρακτήρισε ο Ε. Husserl, η φιλοσοφία απευθύνεται στην έμφυτη κριτική 

και δημιουργική ικανότητα του ανθρώπινου πνεύματος διατυπώνοντας 

έννοιες και ερμηνείες και επικεντρώνοντας το ενδιαφέρον της σε 

ζητήματα γλώσσας και νοήματος, λογικότητας, αλήθειας, 

υποκειμενικότητας και διυποκειμενικότητας, αξιών, ιστορίας, πράξης. 

την εποχή μας είναι μάλιστα όχι μόνο δυνατή αλλά και συχνά 

απαραίτητη η συνεργασία της με άλλες ανθρωπιστικές αλλά και θετικές 

επιστήμες για την αντιμετώπιση θεμάτων που απασχολούν επιμέρους 

κλάδους της: τη γνωσιοθεωρία, την ηθική, την κοινωνική και την πολιτική 

φιλοσοφία. Η ανάπτυξη της τεχνολογίας και η κυριαρχία του 

επιστημονικο-τεχνικού λόγου, ιδιαίτερα του οικονομικού, δεν ακυρώνουν 

αλλά αντίθετα καθιστούν επιτακτική την ανάγκη προώθησης της 

φιλοσοφίας, η οποία συμβάλλει στη συνειδητοποίηση της πορείας του 

κόσμου μας και στην απομυθοποίηση των ύποπτα προβαλλόμενων 

μοντέλων ζωής.  

 Η ενεργοποίηση της «Ιστορίας της Υιλοσοφίας» ως κατεύθυνσης 

του νέου Προγράμματος Μεταπτυχιακών πουδών στη φιλοσοφία για τα 

ακαδημαϊκά έτη 2015-2017 επιτρέπει τη παρακολούθηση της εξέλιξης της 

φιλοσοφικής σκέψης, από τη συγκρότησή της κατά την ελληνική 

αρχαιότητα μέχρι τη σύγχρονη εποχή, και την εμβάθυνση σε κομβικά 

ζητήματα της αρχαίας, της νεότερης και της σύγχρονης φιλοσοφίας, ώστε 

να γίνει δυνατή η κατανόηση εγγενών συνδέσεων αλλά και τομών. Με 

ανάλογο πνεύμα τα μαθήματα επιλογής αναφέρονται σε επιμέρους 

κλάδους της όπως η ηθική, η πολιτική και κοινωνική φιλοσοφία, η 

αισθητική, η φιλοσοφία του δικαίου.  

 Η εμβάθυνση, η οποία επιδιώκεται μέσω του συγκεκριμένου 

προγράμματος, απαιτεί σοβαρή και ίσως επίπονη προσπάθεια, 

επιφυλάσσει όμως τη βαθειά ικανοποίηση και την πνευματική χαρά που 

προσφέρει η κατανόηση της πολυφωνίας των φιλοσοφικών 

εγχειρημάτων, παλιών και νέων. Και είναι ακριβώς η μελέτη της ιστορίας 

της φιλοσοφίας αυτή που εξασφαλίζει την ορθή αποτίμηση των πιο 

πρόσφατων φιλοσοφικών προτάσεων και τη διαρκή ανανέωση όχι μόνο 

του φιλοσοφικού στοχασμού αλλά και της ζωής μας. 

 

Νίκη-Φαρά Μπανάκου-Καραγκούνη 

Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 
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Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών πουδών «Υιλοσοφία» - 

Κατεύθυνση «Ιστορία της Υιλοσοφίας» 

 
Γραφείο Γραμματείας:  641, όροφος 6ος . Πανεπιστημιούπολη – 15703 – Ιλίσια. 

Σηλ:. 210 72 77678,  

e-mail: secr-philosophy@ppp.uoa.gr,  

url: http://www.ppp.uoa.gr/metaptyxiakes-spoydes/programmata-metaptyxiakon-

spoydon/p-m-s-filosofias.html  

 

   

 

υντονιστική Επιτροπή:  
 

 

Διευθύντρια 

Νίκη-Φαρά Μπανάκου-Καραγκούνη, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 

nmpanak@ppp.uoa.gr, τηλ. 2107277501 

 

 

Μέλη 

Ευάγγελος Πρωτοπαπαδάκης, Επίκουρος Καθηγητής 

eprotopa@ppp.uoa.gr, τηλ. 2107277574 

 

Γεράσιμος Κακολύρης, Λέκτωρ 

gkakoliris@gmail.com, τηλ. 2107277543 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

mailto:secr-philosophy@ppp.uoa.gr
http://www.ppp.uoa.gr/metaptyxiakes-spoydes/programmata-metaptyxiakon-spoydon/p-m-s-filosofias.html
http://www.ppp.uoa.gr/metaptyxiakes-spoydes/programmata-metaptyxiakon-spoydon/p-m-s-filosofias.html
mailto:nmpanak@ppp.uoa.gr
mailto:eprotopa@ppp.uoa.gr
mailto:gkakoliris@gmail.com


 

 
8 

  Π.Μ. «ΥΙΛΟΟΥΙΑ»  

  ΟΔΗΓΟ ΠΟΤΔΩΝ: ΚΑΣΕΤΘΤΝΗ «ΙΣΟΡΙΑ ΣΗ ΥΙΛΟΟΥΙΑ»         
Ακαδ. Έτος: 

2015-2016 
 

 

Γενική περιγραφή (τύπος – νομική μορφή) 

 

Σο Σμήμα Υιλοσοφίας-Παιδαγωγικής και Χυχολογίας οργανώνει και 

λειτουργεί από το ακαδημαϊκό έτος 1999-2000 Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών 

πουδών στη Υιλοσοφία με τις κατευθύνσεις «υστηματική Υιλοσοφία» και 

«Ιστορία της Υιλοσοφίας», δυνάμει της υπ’ αριθμόν Β7/157/21.4.1999 υπουργικής 

απόφασης (ΥΕΚ 650/17.5.1999).  

Κατά το ακαδημαϊκό έτος 2004-2005 στις υφιστάμενες προσετέθη η 

κατεύθυνση «Ηθική», σύμφωνα με την υπουργική απόφαση 147445/Β7 (ΥΕΚ 

1920/24.12.2004), η οποία και αντικατέστησε την παλαιότερη. 

Με την αντικατάσταση της υπουργικής απόφασης υπ’ αριθμ.: 

Β7/157/21.4.1999 (ΥΕΚ 650/τ.Β΄/17.5.1999), όπως αντικαταστάθηκε με τις υπ’ 

αριθμ.: Β7/147445 (ΥΕΚ 1920/τ. Β΄/24.12.2004), Β7/118034 (ΥΕΚ 214/τ.Β΄/22.2.2007), 

Β7/36928/24−03−2008 (ΥΕΚ 579/τ.Β΄/04−04−2008) και Β7/13623/23−03−2009 (ΥΕΚ 

583/τ.Β΄/31−03−2009) υπουργικές αποφάσεις, που αφορά στη λειτουργία 

Προγράμματος Μεταπτυχιακών πουδών με τίτλο «Υιλοσοφία» λειτουργεί από 

το ακαδημαϊκό έτος 2015-2016 (ΥΕΚ 906/ τ. Β’ /19.06.2015)  αναμορφωμένο 

σύμφωνα με τις διατάξεις της απόφασης αυτής και του Ν. 3685/2008. 

Περισσότερες πληροφορίες υπάρχουν στον ΕΨΣΕΡΙΚΟ ΚΑΝΟΝΙΜΟ 

ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ ΣΟΤ Π.Μ. «ΥΙΛΟΟΥΙΑ». 
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Κατάλογος των προσφερομένων μαθημάτων  
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Διαδικασίες εισαγωγής – εγγραφής 

 

το Π.Μ.. «Υιλοσοφία», με κατεύθυνση «Ιστορία της Υιλοσοφίας» 

γίνονται δεκτοί πτυχιούχοι πανεπιστημίων της ημεδαπής ή 

ανεγνωρισμένων ομοταγών ιδρυμάτων της αλλοδαπής (σύμφωνα με την 

παρ. 1 άρθρο 4 του ν. 3685/08) οι οποίοι έχουν επαρκή γνώση της 

ελληνικής γλώσσας, καθώς και πτυχιούχοι Σμημάτων Σ.Ε.Ι. συναφούς 

γνωστικού αντικειμένου.  
 

ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΣΙΚΑ ΠΟΤ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΤΠΟΒΑΛΟΤΝ ΟΙ ΤΠΟΧΗΥΙΟΙ 

 

1. Αίτηση συμμετοχής (διατίθεται από τη Γραμματεία του Π.Μ.. / 

εκτυπώσιμη και από την ιστοσελίδα μας).  

 

2. Βιογραφικό σημείωμα στο οποίο να αναφέρονται αναλυτικά οι σπουδές, 

η διδακτική εμπειρία, η επιστημονική και κοινωνική δραστηριότητα (απλά 

φωτοαντίγραφα βεβαιώσεων με την επίδειξη του πρωτοτύπου).  

 

3. Αντίγραφο πτυχίου ή πτυχίων ή βεβαίωση περάτωσης σπουδών 

(επικυρωμένο φωτοαντίγραφο τίτλου).  

 

4. Αναλυτική βαθμολογία προπτυχιακών μαθημάτων (επικυρωμένο 

φωτοαντίγραφο).  

 

5. Πιστοποιητικό κατοχής ξένης γλώσσας (επικυρωμένο φωτοαντίγραφο). 

 

6. Δημοσιεύσεις και βεβαιώσεις τυχόν διδακτικής, ερευνητικής ή και 

επαγγελματικής εμπειρίας, καθώς και εθελοντικής δράσης (οι 

δημοσιεύσεις συνυποβάλλονται). 

 

7. Δύο (2) υστατικές Επιστολές (στις οποίες θα αναφέρεται το 

Ονοματεπώνυμο και η Ιδιότητα του αποστολέα και το Εκπαιδευτικό 

Ίδρυμα, ή ο Υορέας- Οργανισμός στον οποίο ανήκει). 

 

8. Τπεύθυνη δήλωση του/της υποψήφιου/ας ότι: α) μπορεί να 

ανταποκριθεί πλήρως στις απαιτήσεις της υποχρεωτικής φοίτησης 

σύμφωνα με την παρούσα προκήρυξη, τον Οδηγό και τον Κανονισμό 

πουδών και ότι β) αναλαμβάνει το κόστος των σπουδών για όλα τα 

εξάμηνα του Π.Μ.. «Υιλοσοφία». 
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Διαδικασία επιλογής 

 

1. Οι υποψήφιοι οφείλουν να προσκομίσουν πιστοποιητικό επαρκούς 

γνώσης της αγγλικής ή γαλλικής ή γερμανικής γλώσσας, διαφορετικά 

εξετάζονται γραπτώς σε μία από αυτές.  

2. Οι υποψήφιοι εξετάζονται γραπτώς στο συναφές γνωστικό αντικείμενο 

της κατεύθυνσης. 

3. Όσοι ανταποκριθούν στις απαιτήσεις της γραπτής εξέτασης και 

πληρούν τις προϋποθέσεις επαρκούς γνώσης μιας εκ των τριών ξένων 

γλωσσών καλούνται σε συνέντευξη ενώπιον επιτροπής, η οποία 

αποτελείται από μέλη ΔΕΠ της Διοικούσας Επιτροπής του Π.Μ.. τη 

συνέντευξη συνεκτιμώνται η συνολική συγκρότηση και επιστημονική 

επάρκεια των υποψηφίων σε σχέση με το αντικείμενο του Π.Μ.., το 

κίνητρο και το ενδιαφέρον τους για το πρόγραμμα, καθώς και η έκταση 

των συναφών δραστηριοτήτων τους. Οι συνεντεύξεις βαθμολογούνται 

ξεχωριστά από κάθε μέλος της Επιτροπής, έτσι ώστε να γίνει η τελική 

επιλογή, στην οποία θα συνεκτιμηθούν όλα τα στοιχεία της 

υποψηφιότητας ως ακολούθως:  

α. Γραπτή Εξέταση: 56%  

β. Βαθμός Πτυχίου: 10%,  

γ. Βαθμολογία γνωστικών αντικειμένων ειδίκευσης στον προπτυχιακό 

κύκλο σπουδών: 6%,  

δ. Επιπλέον προσόντα (2η και 3η ξένη γλώσσα, ηλεκτρονικοί υπολογιστές, 

πρόσθετοι ακαδημαϊκοί τίτλοι, συγγραφικό και ερευνητικό έργο, 

συμμετοχή σε συνέδρια – επιμόρφωση): 8%, 

ε. υνέντευξη: 20%. 
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Απονεμόμενος ακαδημαϊκός τίτλος 

 

Σο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών πουδών Υιλοσοφίας – Κατεύθυνση 

«Ιστορία της Υιλοσοφίας» απονέμει:  

 

1. Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης 

2. Διδακτορικό Δίπλωμα στη Υιλοσοφία 
 

Προϋποθέσεις εισαγωγής 

 

το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών πουδών γίνονται δεκτοί 

πτυχιούχοι των αντιστοίχων Σμημάτων Ελληνικών Πανεπιστημίων ή 

αναγνωρισμένων ως ομοταγών Ιδρυμάτων της αλλοδαπής. Πτυχιούχοι 

άλλων κλάδων είναι δυνατόν να γίνονται δεκτοί στο Πρόγραμμα 

Μεταπτυχιακών πουδών Υιλοσοφίας, αφού παρακολουθήσουν από το 

πρόγραμμα προπτυχιακών σπουδών του Σομέα Υιλοσοφίας τέσσερα 

μαθήματα φιλοσοφίας και εξετασθούν επιτυχώς σε δύο από αυτά. Επίσης 

γίνονται δεκτοί πτυχιούχοι Σ.Ε.Ι., σύμφωνα με τις προϋποθέσεις της παρ. 

12γ του άρθρου 5 του Ν. 2916/01. 

 

το Πρόγραμμα Υιλοσοφίας – Κατεύθυνση «Ιστορία της 

Υιλοσοφίας» εισάγονται ετησίως, μετά από γραπτή εξέταση και ατομική 

συνέντευξη, μέχρι είκοσι πέντε (25) σπουδαστές. Είναι δυνατή η εισαγωγή 

ως υπεραρίθμων και άνευ εξετάσεων των υποτρόφων του Ι.Κ.Τ., της 

Ελληνικής κυβερνήσεως  και ξένων κρατών, καθώς και αλλοδαπών 

πτυχιούχων πανεπιστημίων του εξωτερικού. χετική απόφαση λαμβάνει 

η υντονιστική Επιτροπή του Προγράμματος Μεταπτυχιακών πουδών 

Υιλοσοφίας, μετά από πρόταση του Διευθυντού του Προγράμματος. 
 

Διάρκεια πουδών 

 

Η ελάχιστη χρονική διάρκεια για την απονομή του Μεταπτυχιακού 

Διπλώματος Ειδίκευσης και των τριών κατευθύνσεων ορίζεται σε τέσσερα 

(4) διδακτικά εξάμηνα για το πρόγραμμα πλήρους φοίτησης, ενώ για το 

πρόγραμμα μερικής φοίτησης, η χρονική διάρκεια θα είναι έξι (6) 

εξάμηνα. 
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Πρόγραμμα σπουδών 

 

1. Σα μαθήματα και σεμινάρια του Προγράμματος πουδών για την 

απόκτηση Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης παρέχονται υπό την 

μορφή πλήρους και υποχρεωτικής φοιτήσεως. 

2. Η έναρξη των μαθημάτων, των σεμιναρίων και του εργαστηρίου του 

Προγράμματος γίνεται κατά την έναρξη του ακαδημαϊκού έτους και η 

φοίτηση διαρκεί τέσσερα (4) ακαδημαϊκά εξάμηνα κατ’ ελάχιστον. Σο 

κάθε ακαδημαϊκό εξάμηνο περιλαμβάνει τουλάχιστον δεκατρείς (13) 

πλήρεις διδακτικές εβδομάδες. το Α΄ εξάμηνο οι φοιτητές 

παρακολουθούν μόνο τις παραδόσεις των μαθημάτων και το εργαστήριο. 

τα υπόλοιπα δύο ακαδημαϊκά εξάμηνα οι φοιτητές παρακολουθούν 

μαθήματα και σεμινάρια. Όλα τα μαθήματα και τα σεμινάρια 

διδάσκονται τρεις (3) ώρες την εβδομάδα (2 ώρες παράδοση− 1 ώρα 

σεμινάριο). 

3. Για την απόκτηση του Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης 

απαιτείται η παρακολούθηση και επιτυχής εξέταση σε δώδεκα (12) 

μαθήματα (περιλαμβανομένων των σεμιναρίων και του εργαστηρίου), 

καθώς και η εκπόνηση διπλωματικής εργασίας, η οποία παρουσιάζεται 

και αξιολογείται από επιτροπή αποτελούμενη από μέλη ΔΕΠ. Σα 

μαθήματα του Α΄ εξαμήνου στοχεύουν στην εξοικείωση και εμβάθυνση 

του φοιτητή στο αντικείμενο. Σα μαθήματα που διδάσκονται στο εξάμηνο 

αυτό είναι προαπαιτούμενα. Για να συνεχίσει ο φοιτητής τις σπουδές του 

στα Β΄, Γ΄ και Δ΄ εξάμηνα πρέπει να έχει εξεταστεί επιτυχώς στα 

προαπαιτούμενα μαθήματα του Α΄ εξαμήνου. Η εκπόνηση Διπλωματικής 

Εργασίας υπό την επίβλεψη μέλους ΔΕΠ πραγματοποιείται κατά το Δ΄ 

εξάμηνο. 

4. Σο σύνολο των πιστωτικών μονάδων ECTS που απαιτούνται για την 

απονομή του Π.Μ.. ανέρχονται σε εκατόν είκοσι (120). 

 

Εκπαιδευτικοί και επαγγελματικοί στόχοι 

 

κοπός του Προγράμματος Μεταπτυχιακών πουδών Υιλοσοφίας 

– Κατεύθυνση «Ιστορία της Υιλοσοφίας» είναι η προαγωγή της γνώσης 

και η ανάπτυξη της έρευνας στην Ιστορία της Υιλοσοφίας. Ειδικότερα, το 

πρόγραμμα αυτό αποσκοπεί στην ειδίκευση επιλεγμένου αριθμού 

σπουδαστών στην Υιλοσοφία και στην καθοδήγηση αυτών για τη 

σύνταξη διδακτορικής διατριβής. Επίσης αποβλέπει στη φιλοσοφική 

επιμόρφωση και μετεκπαίδευση των εκπαιδευτικών της πρωτοβάθμιας 

και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης για την αρτιότερη επιτέλεση του 

παιδευτικού και μορφωτικού έργου τους. 
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Πρόσβαση σε περαιτέρω σπουδές 

 

Ο φοιτητής που επιθυμεί να αποκτήσει Διδακτορικό Σίτλο πουδών 

συμμετέχει ενεργώς σε πρόγραμμα ειδικών διαλέξεων και σεμιναρίων 

που διοργανώνει ο Σομέας Υιλοσοφίας, καθώς και σε ερευνητικές 

δραστηριότητες αυτού. Κατά τα λοιπά τηρούνται όσα για την απόκτηση 

διδακτορικού διπλώματος ορίζονται στις παραγράφους 5 α-δ του άρθρου 

12 του Ν. 2083/92. 

Ειδικότερα, ο φοιτητής που επιθυμεί να εκπονήσει Διδακτορική 

Διατριβή οφείλει: 

1. Να καταθέσει αίτηση ένταξης στον Β΄ Κύκλο (διατίθεται αντίστοιχο 

έντυπο) στο Γραφείο του Σομέα Υιλοσοφίας, η οποία θα συνοδεύεται από 

υπόμνημα 2.000-2500 λέξεων, την οποία εν συνεχεία θα κρίνει η Επιτροπή 

του Μ.Π.. Υιλοσοφίας. 

 2. Αφού γίνει δεκτή η αίτηση ένταξης στον Β΄ Κύκλο, ο υποψήφιος 

καταθέτει αίτηση για σύσταση Σριμελούς υμβουλευτικής Επιτροπής στη 

Γραμματεία του Σμήματος Υιλοσοφίας, Παιδαγωγικής και Χυχολογίας 

(3ος όροφος), αφού πρώτα έλθει σε συνεννόηση με ένα μέλος ΔΕΠ, το 

οποίο και θα δεχθεί να εποπτεύσει τη Διδακτορική Διατριβή. 
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Διάγραμμα μαθημάτων του Προγράμματος πουδών 

 

Α΄ Εξάμηνο 
 

ΙΥ1 Αρχαία Ελληνική Υιλοσοφία Ι (Προσωκρατικοί – Κλασική 

Περίοδος) 

Διδάσκοντες:  

Ευαγγελία Μαραγγιανού-Δερμούση, Καθηγήτρια, ΕΚΠΑ. 

Κώστας Καλαχάνης, Δρ Υιλοσοφίας, ΕΚΠΑ. 
 

ΙΥ2 Αρχαία Ελληνική Υιλοσοφία ΙΙ (Ελληνιστική – Ύστερη 

Αρχαιότητα) 

Διδάσκοντες:  

Βούλα Σσούνα, Καθηγήτρια, University College of Santa Barbara. 

Παύλος Καλλιγάς, Αναπληρωτής Καθηγητής, ΕΚΠΑ. 
 

ΙΥ3 Βυζαντινή Υιλοσοφία 

Διδάσκοντες:  

Γιώργος Αραμπατζής, Επίκουρος Καθηγητής, ΕΚΠΑ. 

Μιχάλης Μαντζανάς, Επίκουρος Καθηγητής, Ανωτάτη Εκκλησιαστική 

Ακαδημία Αθήνας. 
 

ΙΥ4 Εργαστήριο 

Διδάσκων:  

Αθανάσιος Βέρδης, Επίκουρος Καθηγητής, ΕΚΠΑ. 

 

Β΄ Εξάμηνο 
 

ΙΥ5 Υιλοσοφία των Μέσων Φρόνων και της Αναγέννησης 

Διδάσκοντες:  

Γιώργος τείρης, Επίκουρος Καθηγητής, ΕΚΠΑ.  

Ιωάννης Δημητρακόπουλος, Επίκουρος Καθηγητής, Πανεπιστήμιο 

Πατρών. 
 

ΙΥ6 Νεώτερη Ευρωπαϊκή Υιλοσοφία Ι 

Διδάσκοντες:  

Γιάννης Πρελορέντζος, Καθηγητής, Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων. 

Παύλος Κλιματσάκης, Δρ Υιλοσοφίας, ΕΚΠΑ. 
 

ΙΥ7 Νεώτερη Ευρωπαϊκή Υιλοσοφία ΙΙ 

Διδάσκοντες:  

Βούλα Σσινόρεμα, Καθηγήτρια, Πανεπιστήμιο Κρήτης. 

Έλενα Παπανικολάου, Δρ Υιλοσοφίας, ΕΚΠΑ. 
 

Μάθημα Επιλογής 
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Γ΄ Εξάμηνο 
 

ΙΥ8 ύγχρονη Υιλοσοφία Ι (Αναλυτική Υιλοσοφία) 

Διδάσκοντες:  

Βούλα Σσινόρεμα, Καθηγήτρια, Πανεπιστήμιο Κρήτης. 

Άννα Λάζου, Λέκτωρ, ΕΚΠΑ.   
 

ΙΥ9 ύγχρονη Υιλοσοφία ΙΙ (Ηπειρωτική Υιλοσοφία) 

Διδάσκοντες:  

Γιάννης Πρελορέντζος, Καθηγητής, Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων. 

Μάκης Κακολύρης, Λέκτωρ, ΕΚΠΑ. 
 

ΙΥ10 Νεοελληνική Υιλοσοφία 

Διδάσκοντες:  

ωτήρης Υουρνάρος, Λέκτωρ, ΕΚΠΑ. 

Αθανασία-Ευαγγελία Λεοντσίνη-Γλυκοφρύδη, Ομότιμη Καθηγήτρια, 

ΕΚΠΑ. 
 

Μάθημα Επιλογής 

 

Δ΄ Εξάμηνο 
 

Εκπόνηση Διπλωματικής Εργασίας 

 

Προσφερόμενα Μαθήματα Επιλογής 
 

ΙΥΕ4 Κοινωνική και Πολιτική Υιλοσοφία 

Διδάσκοντες:  

Βάνα Νικολαίδου-Κυριανίδου, Επίκουρη Καθηγήτρια, ΕΚΠΑ. 

Γεώργιος Πολίτης, Επίκουρος Καθηγητής, ΕΚΠΑ. 
 

ΙΥΕ5 Θεωρητική Ηθική Ι 

Διδάσκων:  

Νίκος Πολίτης, Ομότιμος Καθηγητής, ΕΚΠΑ. 
 

ΙΥΕ6 Θεωρητική Ηθική ΙΙ 

Διδάσκοντες:  

Ε. Πρωτοπαπαδάκης, Επίκουρος Καθηγητής, ΕΚΠΑ. 

Θανάσης Λάγιος, Δρ Υιλοσοφίας, ΕΚΠΑ.  
 

ΙΥΕ7 Αισθητική 

Διδάσκοντες:  

Νίκη-Φαρά Μπανάκου-Καραγκούνη, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια, ΕΚΠΑ. 

Αθανασία Γλυκοφρύδη, Ομότιμη Καθηγήτρια, ΕΚΠΑ. 
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ΙΥΕ10 Εφαρμοσμένη Υιλοσοφία 

Διδάσκοντες:  

Ευάγγελος Πρωτοπαπαδάκης, Επίκουρος Καθηγητής, ΕΚΠΑ. 

Υερενίκη Παναγοπούλου-Κουτνατζή, Δρ Υιλοσοφίας, Humboldt 

Universität.   
 

ΙΥΕ11 Ηθική, Πολιτική, Δίκαιο 

Διδάσκοντες:  

Κωνσταντίνος Θεολόγου, Επίκουρος Καθηγητής, ΕΜΠ. 

Σάνια Κυριάκου, Δρ Υιλοσοφίας, University of Edinburgh.  
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Κανονισμοί εξετάσεων, αξιολόγησης και βαθμολόγησης 

 
 ε κάθε εξάμηνο διδάσκονται τα τέσσερα (4) αναγραφόμενα στο 

παραπάνω διάγραμμα μαθήματα, επί τρεις (3) ώρες την εβδομάδα 

έκαστον. Σα μαθήματα πραγματοποιούνται απογευματινές ώρες. Σο κάθε 

μάθημα περιλαμβάνει δύο (2) ώρες διδασκαλία και μία (1) ώρα σεμινάριο. 

Ο φοιτητής του προγράμματος μεταπτυχιακών σπουδών, που οδηγείται 

στη λήψη Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης, οφείλει να 

παρακολουθήσει τα μαθήματα και να συμμετάσχει στα σεμινάρια. Ο 

κύκλος των σπουδών τερματίζεται με την υποβολή μεταπτυχιακής 

εργασίας ενδεικτικής των ερευνητικών και συνθετικών ικανοτήτων του 

φοιτητή. Η μεταπτυχιακή εργασία εκπονείται κατά το 4ο εξάμηνο. 

 Προς τούτο θεωρείται σκόπιμο οι αιτούντες προηγουμένως να 

έρχονται σε συνεννόηση με το μέλος ΔΕΠ με το οποίο προτίθενται να 

εκπονήσουν Διπλωματική Εργασία, και να καταθέτουν στο γραφείο του 

Σομέα Υιλοσοφίας σχετική αίτηση, στην  οποία θα αναγράφεται το θέμα 

της Δ.Ε. (Η αίτηση θα πρέπει να υπογράφεται από τον εποπτεύοντα 

καθηγητή). Η εν λόγω αίτηση θα συνοδεύεται απαραίτητα από ένα 

υπόμνημα 1.000 λέξεων, με βάση το οποίο θα συγκροτείται η Σριμελής 

Εξεταστική Επιτροπή. 

Η φοίτηση είναι υποχρεωτική. πουδαστής ο οποίος απουσιάζει 

αδικαιολογήτως περισσότερο από δύο ( 2 ) φορές στο αυτό μάθημα 

ενδέχεται να απολέσει το εξάμηνο. Σην απόφαση λαμβάνει η Γ..Ε.. του 

Σμήματος, ύστερα από πρόταση της Επιτροπής του Προγράμματος. Κατά 

τη λήψη της αποφάσεως εξετάζεται ο λόγος των απουσιών. 

Για την αξιολόγηση της επίδοσης του μεταπτυχιακού φοιτητή και 

τη βαθμολόγησή του στα μαθήματα λαμβάνονται υπ’ όψη τα ακόλουθα: 

 

1. Παρουσίαση εισηγήσεων κατά το μάθημα, επί θεμάτων συναφών 

προς αυτό, και παράδοση του σχετικού κειμένου σε μορφή δοκιμίου 

έκτασης έως 2.500 έως 3.500 λέξεων μέχρι το τέλος του εξαμήνου 

προς βαθμολόγηση. 

 

2. Ενεργός συμμετοχή στο μάθημα. 

 

3. Γραπτή ή προφορική δοκιμασία. την περίπτωση αυτή ο 

μεταπτυχιακός φοιτητής υποχρεούται να απαντήσει σε ερωτήσεις 

συναφείς προς το εξεταζόμενο μάθημα.  

 

 

ε περίπτωση κατά την οποία ο Μεταπτυχιακός Υοιτητής δεν 

αξιολογηθεί θετικά από τον διδάσκοντα (απορριφθεί), θα διεξάγεται 
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επαναληπτική εξέταση σε συμφωνία με τον οικείο καθηγητή, κατά την 

έναρξη του πρώτου ή δευτέρου εξαμήνου μετά την απορριπτική εξέταση 

του φοιτητή. ε περίπτωση μη εξετάσεως του φοιτητή (κατά τις δύο 

προαναφερθείσες περιόδους) ή απορρίψεώς του, αυτός υποχρεούται να 

επαναλάβει τη φοίτηση.  

Αν ο φοιτητής κατά την έναρξη του  Γ΄ εξαμήνου έχει  αποτύχει σε  

περισσότερα από δύο (2) μαθήματα, η υντονιστική Επιτροπή του 

Προγράμματος Μεταπτυχιακών πουδών δύναται να προτείνει στη 

Γ..Ε.. του Σμήματος τη διαγραφή του. την περίπτωση αυτή χορηγείται 

στον φοιτητή απλή βεβαίωση για τα μαθήματα στα οποία έχει επιτυχώς 

εξετασθεί. 

Ο φοιτητής έχει τη δυνατότητα να υποβάλει αίτηση αναστολής 

φοίτησης στη Γραμματεία του Προγράμματος Μεταπτυχιακών πουδών 

στην περίπτωση που προκύψουν σοβαροί λόγοι (στράτευση, διορισμός 

μέσω ΑΕΠ, πρόβλημα υγείας και άλλοι λόγοι που θα δικαιολογούσαν το 

ως άνω αίτημα). 

Ο φοιτητής για να λάβει το «Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης» 

οφείλει να εκπονήσει διπλωματική εργασία, που θα βαθμολογηθεί από 

την οικεία Επιτροπή με βαθμό τουλάχιστον πέντε (5) *άριστα το δέκα 

(10)]. 

Για να γίνει δεκτή προς κρίση η διπλωματική εργασία, ο φοιτητής 

θα πρέπει να έχει περατώσει τη φοίτηση, να έχει εξετασθεί επιτυχώς στα 

μαθήματα όλων των εξαμήνων και να έχει εκπονήσει δώδεκα (12) 

δοκίμια.  

Αν ο φοιτητής μετά από την παρέλευση πέντε (5) εξαμήνων από 

την πρώτη του εγγραφή δεν έχει εκπληρώσει όλες τις προβλεπόμενες 

υποχρεώσεις, διαγράφεται από το Πρόγραμμα ύστερα από απόφαση της 

Γ..Ε.. του Σμήματος. Ο χρόνος αυτός μπορεί να παραταθεί κατά δύο 

εξάμηνα μετά από αιτιολογημένη αίτηση του ενδιαφερομένου. 

Η διπλωματική εργασία κατατίθεται προς κρίση με το πέρας της 

φοίτησης και εφόσον ο φοιτητής έχει εκπληρώσει τις υποχρεώσεις που 

απαιτούνται προς κατάθεσή  της. Η διπλωματική εργασία δεν γίνεται 

δεκτή μετά την παρέλευση έξι (6) εξαμήνων από την πρώτη εγγραφή. Ο 

ελάχιστος αυτός χρόνος μπορεί να παραταθεί από την Επιτροπή του 

Προγράμματος μέχρι δύο (2) εξάμηνα ακόμη, μετά από αιτιολογημένη 

αίτηση του ενδιαφερομένου. 

Για την κρίση της Δ.Ε. και την προφορική δοκιμασία του υποψηφίου 

ορίζεται Εξεταστική Επιτροπή από τον Διευθυντή του Προγράμματος 

Μεταπτυχιακών πουδών. Η Διπλωματική εργασία σύγκειται από 30.000 

έως 35.000 λέξεις. 

Ο βαθμός του Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης ανακλά και 

μαρτυρεί την εν γένει επίδοση του φοιτητή.  
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Για τον λόγο αυτόν, για την εξαγωγή του λαμβάνονται υπ’ όψη 

 

Α) Η βαθμολογία των εξαμήνων    70% 

Β) Η Διπλωματική εργασία     30% 
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Γενικές πληροφορίες για τους φοιτητές 
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Σρόποι πρόσβασης στη Υιλοσοφική χολή 
 

1. Λεωφορεία:  
   

   Νο 220: Ακαδημία - Άνω Ιλίσια  

   Νο 221: Ακαδημία - Πανεπιστημιούπολη  

   Νο 222: Ακαδημία – Νεκροταφείο Ζωγράφου  

   Νο 250: Πανεπιστημιούπολη – ταθμός Ευαγγελισμού  

   Νο Ε90 (Express): Πειραιάς – Πανεπιστημιούπολη 

 

2.  Μετρό – Λεωφορεία 

 

    Μετρό: ταθμός Ευαγγελισμού – Λεωφορείο 250 

    Μετρό: ταθμός Κατεχάκη – Λεωφορείο 221 

 

3. Ιδιωτικά αυτοκίνητα 

 

Γύρω από το κτίριο της Υιλοσοφικής χολής  υπάρχουν αρκετοί χώροι για 

στάθμευση ιδιωτικών αυτοκινήτων.  



 

 
24 

  Π.Μ. «ΥΙΛΟΟΥΙΑ»  

  ΟΔΗΓΟ ΠΟΤΔΩΝ: ΚΑΣΕΤΘΤΝΗ «ΙΣΟΡΙΑ ΣΗ ΥΙΛΟΟΥΙΑ»         
Ακαδ. Έτος: 

2015-2016 
 

τέγαση 

 

Σο δικαίωμα στέγασης των μεταπτυχιακών φοιτητών καθορίζεται από τις 

ίδιες διατάξεις που διέπουν τα αντίστοιχα δικαιώματα των προπτυχιακών 

φοιτητών. 
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ίτιση 

 

Οι μεταπτυχιακοί φοιτητές, εάν πληρούν τις προϋποθέσεις που ορίζει ο 

νόμος, δικαιούνται κάρτα σίτισης. Η τιμή του ημερήσιου σιτηρεσίου 

ανέρχεται μέχρι σήμερα στα 1,64 € για κάθε φοιτητή. Οι φοιτητές που 

δικαιούνται κάρτα σίτισης μπορούν να σιτίζονται στα συμβεβλημένα 

Εστιατόρια, τις Εστίες ή τα Οικοτροφεία, εάν διαμένουν σ' αυτά. Για τους 

φοιτητές, οι οποίοι παρακολουθούν μαθήματα στην Πανεπιστημιούπολη, 

λειτουργεί το Εστιατόριο της Υιλοσοφικής χολής μέσα στην Πανεπι-

στημιούπολη. 

Οι φοιτητές που δεν δικαιούνται κάρτας σίτισης μπορούν, σύμφωνα 

με τους μέχρι σήμερα ισχύοντες συμβατικούς όρους της Διακήρυξης για τη 

σίτιση των φοιτητών του Ιδρύματός μας, να σιτίζονται στο Εστιατόριο της 

χολής τους με τη Υοιτητική τους ταυτότητα, καταβάλλοντας 2,93 € 

ημερησίως, αντίτιμο που αναπροσαρμόζεται σύμφωνα με την τιμαριθμική 

αύξηση. 

Προκειμένου να χορηγηθεί η κάρτα σίτισης, οι ενδιαφερόμενοι 

φοιτητές πρέπει να προσκομίσουν τα παρακάτω δικαιολογητικά: 

1. Εκκαθαριστικό εφορίας για τα δηλωθέντα εισοδήματα των γονέων 

τρέχοντος έτους. 

2. Εάν ο φοιτητής έχει ατομικό εισόδημα, προσκομίζει και το δικό του 

εκκαθαριστικό σημείωμα. 

3. Πανεπιστημιακή κατάσταση για τη σίτιση θεωρημένη από τη 

Γραμματεία της χολής του Σμήματος. 

4. Τπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599/86, την οποία συμπληρώνουν στο Σμήμα 

μας. 

5. Δύο πρόσφατες φωτογραφίες. 

6. Εάν το εκκαθαριστικό της εφορίας είναι στο όνομα της μητέρας, 

υποχρεούνται οι φοιτητές να προσκομίσουν το αντίστοιχο δικαιολογητικό: 

- Ληξιαρχική πράξη θανάτου, εάν έχει αποβιώσει ο πατέρας, ή 

- Διαζευκτήριο, αν είναι διαζευγμένοι οι γονείς. 

7. Εάν οι φοιτητές είναι τέκνα ομογενών και οι γονείς κατοικούν στο 

εξωτερικό, τότε προσκομίζουν βεβαίωση της εκεί Ελληνικής Προξενικής 

Αρχής που θα αναγράφει αν η προσφερόμενη εργασία του πατέρα είναι 

της μορφής ειδικευμένου ή ανειδίκευτου εργάτη ή περιορισμένων 

οικονομικών πόρων. 

8. Εάν οι Υοιτητές είναι Κύπριοι, προσκομίζουν πιστοποιητικό απορίας 

από το Σμήμα Τπηρεσιών Κοινωνικής Ευημερίας της Κύπρου. 

9. Πιστοποιητικό Οικογενειακής Κατάστασης. 

10. Εάν οι γονείς δεν υποχρεούνται να υποβάλλουν φορολογική 

δήλωση, τότε οι φοιτητές προσκομίζουν μια υπεύθυνη δήλωση θεωρημένη 

από την οικεία Οικονομική Εφορία (Δ.Ο.Τ.). 
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11. Οι αλλοδαποί φοιτητές που έχουν υποτροφία από Κρατική 

Τπηρεσία προσκομίζουν το έγγραφο της Τποτροφίας και βεβαίωση 

Πανεπιστημιακής Κατάστασης για σίτιση από την Γραμματεία της χολής. 

12. Οι αλλοδαποί φοιτητές που φοιτούν στο Ίδρυμά μας στο πλαίσιο 

προγραμμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, προσκομίζουν βεβαίωση 

πανεπιστημιακής κατάστασης για σίτιση από την Γραμματεία της χολής ή 

του Σμήματος, θεωρημένη. 

Οι υπότροφοι αλλοδαποί που παρακολουθούν μαθήματα ελληνικής 

γλώσσας προσκομίζουν το έγγραφο της υποτροφίας και βεβαίωση από το 

Διδασκαλείο Ελληνικής Γλώσσας, που βρίσκεται στη Υιλοσοφική χολή. 

Δικαίωμα σίτισης δεν έχουν: α. oι φοιτητές οι οποίοι γράφτηκαν στο 

οικείο Σμήμα ύστερα από επιτυχείς κατατακτήριες εξετάσεις ή 

κατατάχτηκαν με επιλογή ως πτυχιούχοι Ανωτέρας ή Ανωτάτης χολής 

για απόκτηση άλλου Πτυχίου, β. oι αλλοδαποί φοιτητές, γ. όσοι φοιτητές 

στρατεύονται και για όσο χρόνο διαρκεί η στράτευσή τους, δ. όσοι φοιτητές 

συμπληρώσουν το ανώτατο όριο χρόνου λήψης της παροχής δωρεάν 

σίτισης, το οποίο είναι όσα τα υποχρεωτικά χρόνια φοίτησης στη χολή ή 

στο Σμήμα συν το ήμισυ αυτών. 

Η σίτιση των Υοιτητών αρχίζει με την έναρξη κάθε ακαδημαϊκού 

έτους, ήτοι από 1ης επτεμβρίου, και τελειώνει στις 30 Ιουνίου του επόμενου 

έτους. Οι φοιτητές μπορούν να καταθέτουν τα δικαιολογητικά τους κάθε 

ημέρα από 9 π.μ. μέχρι 12 μ.μ. στο κτήριο της Πανεπιστημιακής Λέσχης, 

Ιπποκράτους 15 - 5ος όροφος. 

Για περισσότερες πληροφορίες μπορούν να τηλεφωνούν στα 210 - 

36.88.216, 210 - 36.88.230 
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Ιατρικές υπηρεσίες – Ασφάλιση – Τγειονομική Περίθαλψη 

 

Τγειονομική περίθαλψη δικαιούνται οι μεταπτυχιακοί φοιτητές, 

ημεδαποί, ομογενείς και αλλοδαποί για διάστημα ίσο προς τα έτη φοίτησης 

που προβλέπονται (ως ελάχιστη διάρκεια των μεταπτυχιακών σπουδών 

ενός Σμήματος, προσαυξημένο κατά το ήμισυ). Προκειμένου για το 

τελευταίο έτος σπουδών η περίθαλψη παρατείνεται και μετά τη λήξη του 

ακαδημαϊκού έτους μέχρι 31 Δεκεμβρίου, για όσους δεν έχουν λάβει τον 

τίτλο σπουδών τους μέχρι τότε. 

Αναλυτικά η υγειονομική περίθαλψη παρέχεται στους φοιτητές ως 

εξής: 

α) Ιατρική εξέταση 

Ο φοιτητής που έχει ανάγκη ιατρικής περίθαλψης μπορεί να 

προσέρχεται καθημερινά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες στα ιατρεία της 

Τγειονομικής Τπηρεσίας της Πανεπιστημιακής Λέσχης, προσκομίζοντας το 

φοιτητικό βιβλιάριο περίθαλψης (Υ.Β.Π.).Σο βιβλιάριο αυτό δίνεται στο 

σπουδαστή κατά την εγγραφή του στο Σμήμα και ανανεώνεται κάθε χρόνο 

από τη Γραμματεία του Σμήματος. 

την Τγειονομική Τπηρεσία λειτουργούν δύο Παθολογικά Ιατρεία 

(08.00-14.00, τηλ: 210 36.88.208 - 210 36.28.200), ένα Γυναικολογικό Ιατρείο 

(09.30-14.00, κατόπιν ραντεβού στο τηλ. 

210 36.28.200), Ακτινολογικό Εργαστήριο (08.00-13.30 τηλ. 21036.88.212) και 

Οδοντιατρείο (08.00 - 13.00, τηλ. 210 36.88.210). 
 

β) Νοσοκομειακή περίθαλψη (τηλ. 210 36.88.218, 210 36.15.060, 210 

36.88.211) 

Η Νοσοκομειακή περίθαλψη παρέχεται στα Νοσηλευτικά Ιδρύματα 

Ν.Π.Δ.Δ. και κατά προτίμηση στις Πανεπιστημιακές Κλινικές σε Ββ' θέση. Η 

περίθαλψη αυτή μπορεί να παρασχεθεί και σε Νοσηλευτικά Ιδρύματα 

Ν.Π.Ι.Δ. ή σε Ιδιωτικές Κλινικές, σε περίπτωση που στα Ιδρύματα του 

Δημοσίου υπάρχει έλλειψη κλίνης, όταν το περιστατικό κριθεί επείγον. Η 

εισαγωγή στα ανωτέρω Ιδρύματα γίνεται αφού προηγουμένως ο φοιτητής 

εφοδιασθεί με το ανάλογο εισιτήριο από την Τγειονομική Τπηρεσία της 

Πανεπιστημιακής Λέσχης.  

γ) Υαρμακευτική περίθαλψη 

Οι συνταγές αναγράφονται στο Υ.Β.Π. και χορηγούνται από τους 

γιατρούς της Τγειονομικής Τπηρεσίας της Πανεπιστημιακής Λέσχης και, 

υπό προϋποθέσεις, από τους γιατρούς Νοσηλευτικών Ιδρυμάτων και από 

ιδιώτες γιατρούς. 
 
δ) Παρακλινικές εξετάσεις και Υυσιοθεραπείες 
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Παρακλινικές εξετάσεις γίνονται στο μικροβιολογικό εργαστήριο της 

Ιατρικής χολής ή στα εργαστήρια των Νοσηλευτικών Ιδρυμάτων του 

Δημοσίου ή στα εργαστήρια των Νοσηλευτικών Ιδρυμάτων Ιδιωτικού 

Δικαίου, μετά από παραπομπή των φοιτητών από την Τγειονομική 

Τπηρεσία της Πανεπιστημιακής Λέσχης. Οι φυσιοθεραπείες εκτελούνται σε 

φυσιοθεραπευτήρια των Νοσηλευτικών Ιδρυμάτων του Δημοσίου ή των 

Ν.Π.Ι.Δ., ύστερα από παραπομπή του ασθενούς από την Τγειονομική 

Τπηρεσία. 

ε) Εξέταση στο σπίτι 

Όταν η κατάσταση του ασθενούς καθιστά δυσχερή τη μετάβασή του 

στο ιατρείο, μπορεί να καλέσει κατά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες γιατρό 

της Τγειονομικής Τπηρεσίας της Πανεπιστημιακής λέσχης στο σπίτι του. 

Αν ο γιατρός αδυνατεί να μεταβεί στο σπίτι του ασθενούς ή τα γραφεία της 

Τπηρεσίας αργούν, και εφόσον η κατάσταση του ασθενούς το επιβάλλει, ο 

ασθενής μπορεί να εισαχθεί στο εφημερεύον Νοσοκομείο ή σε Ιδιωτική 

Κλινική. 

στ) Σοκετοί 

ε περίπτωση φυσιολογικού τοκετού ή καισαρικής τομής, εκτός από 

την κάλυψη των δαπανών νοσηλείας, εφόσον αυτή έγινε σε 

Πανεπιστημιακή Κλινική ή Νοσηλευτικό Ίδρυμα Ν.Π.Δ.Δ., παρέχεται στις 

φοιτήτριες και επίδομα τοκετού, ίσο με το επίδομα που παρέχεται στους 

δημοσίους υπαλλήλους, με την προϋπόθεση ότι δεν παίρνει επίδομα  ή 

βοήθημα από άλλη πηγή η ίδια ή ο σύζυγός της. 

ζ) Οδοντιατρική περίθαλψη 

Οδοντιατρική περίθαλψη παρέχεται στο Οδοντιατρείο της 

Τγειονομικής Τπηρεσίας. Η περίθαλψη αφορά θεραπευτικές εργασίες και 

όχι προσθετικές και ορθοδοντική.  

η) Άλλες δαπάνες σχετικές με την ιατροφαρμακευτική περίθαλψη 

Η υγειονομική περίθαλψη των φοιτητών περιλαμβάνει, κάτω από 

συγκεκριμένες προϋποθέσεις, την κάλυψη δαπανών που αφορούν 

ορθοπεδικά είδη, καθώς και άλλες δαπάνες για ιατρικά και θεραπευτικά 

εργαλεία, μέχρι ένα συγκεκριμένο ποσό. 

θ) Εκλογή ασφαλιστικού φορέα 

ε περίπτωση που ο φοιτητής δικαιούται άμεσα ή έμμεσα περίθαλψη 

από άλλο ασφαλιστικό φορέα, μπορεί να επιλέξει τον ασφαλιστικό φορέα 

που προτιμάει. ε περίπτωση που ο ασφαλιστικός φορέας, τον οποίο έχει 

επιλέξει ο φοιτητής, καλύπτει μόνο τη νοσοκομειακή και 

ιατροφαρμακευτική περίθαλψη ή μέρος της δαπάνης νοσηλείας, η 
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Πανεπιστημιακή Λέσχη καλύπτει την υπόλοιπη δαπάνη, σύμφωνα με τα 

αναφερόμενα στην ενότητα, που αφορά τη νοσοκομειακή περίθαλψη. 

ι) Σόπος παροχής υγειονομικής περίθαλψης 

Η περίθαλψη παρέχεται μέσα στην Ελληνική Επικράτεια α) στους 

φοιτητές που βρίσκονται στην έδρα του Α.Ε.Ι. β) στους φοιτητές που 

μετέχουν σε πανεπιστημιακές εκδρομές ή κάνουν πρακτική εξάσκηση ή 

εκπονούν πτυχιακή διατριβή εκτός της έδρας του οικείου Α.Ε.Ι., στον τόπο 

που ασκείται ή εκπονεί διατριβή ή στον τόπο που έλαβε χώρα το 

περιστατικό γ) στους φοιτητές που βρίσκονται εκτός έδρας του οικείου Α.Ε.Ι. 

και εφόσον το περιστατικό κρίνεται επείγον.  

ια) Μετάβαση ασθενή φοιτητή στο Εξωτερικό 

ε εξαιρετικές περιπτώσεις των φοιτητών που πάσχουν από 

σοβαρότερο νόσημα, η διάγνωση και η θεραπεία του οποίου δεν μπορεί να 

γίνει στην Ελλάδα, ύστερα από γνωμάτευση Διευθυντή Κλινικής 

Πανεπιστημιακών Νοσηλευτικών Ιδρυμάτων Δημοσίου και Ν.Π.Ι.Δ. και 

ύστερα από σχετική εισήγηση της Τγειονομικής Τπηρεσίας και σύμφωνη 

γνώμη του Δ.. του Σμήματος, στο οποίο ο φοιτητής φοιτά, παραπέμπονται 

στην αρμόδια Επιτροπή του Τπουργείου Τγείας και Πρόνοιας για την 

τελική έγκριση μετάβασης στο εξωτερικό. 
 
Η Τγειονομική Τπηρεσία του Πανεπιστημίου Αθηνών στεγάζεται 

στον Α΄ όροφο της Παν/κής Λέσχης, τηλ. 210 36.88.218, 210 36.88.208, 210 

36.88.211. Περισσότερες πληροφορίες για τις προσφερόμενες υπηρεσίες 

υγειονομικής περίθαλψης που προσφέρει το Πανεπιστήμιο Αθηνών 

μπορεί να αναζητήσει κανείς στο ενημερωτικό έντυπο που εκδίδει η 

Πανεπιστημιακή λέσχη. 
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Άλλες υπηρεσίες 

 

Διδασκαλείο Ξένων Γλωσσών 

την Πανεπιστημιακή Λέσχη στεγάζεται το Διδασκαλείο Ξένων 

Γλωσσών. ε αυτό διδάσκονται οι παρακάτω γλώσσες: Αγγλικά, Γαλλικά, 

Γερμανικά, Ιταλικά, Ισπανικά, Ρωσικά, Αραβικά, Πορτογαλικά, Σούρκικα, 

Ιαπωνικά, Αλβανικά, Εβραϊκά, Κινέζικα, Υινλανδικά, Περσικά, ουηδικά, 

Ολλανδικά, ερβικά, Ουγγρικά, Βουλγαρικά κλπ. Η διδασκαλία των 

παραπάνω γλωσσών γίνεται 6 ώρες την εβδομάδα. Σο ποσόν εγγραφής 

είναι 235 € για ολόκληρο το χρονικό διάστημα. 

Οι εγγραφές για το χειμερινό πρόγραμμα γίνονται από 6 επτεμβρίου 

έως 6 Οκτωβρίου, για το θερινό από 15 έως 30 Ιουνίου. Σα μαθήματα 

διαρκούν στο θερινό πρόγραμμα από την 1-30 Ιουλίου (80 ώρες 

διδασκαλίας) και το χειμερινό από τη δεύτερη εβδομάδα του Οκτωβρίου έως 

τις 30 Ιουνίου. Εκτός από τις ξένες γλώσσες που προαναφέρθηκαν, γίνονται 

και άλλα εξειδικευμένα σεμινάρια. 

Σα μαθήματα διεξάγονται σε είκοσι αίθουσες των κτιρίων 

Ιπποκράτους 7 και 15. Η Γραμματεία δέχεται τους φοιτητές Δευτέρα- 

Σετάρτη- Παρασκευή 11:00-13:00 στον 2ο όροφο του κτηρίου, Ιπποκράτους 7, 

τηλέφωνα 210 36.13.261, 210 36.88.204. 

Επίσης λειτουργούν τμήματα για σύνταξη ειδικών εγγράφων Ε.Ε., 

άντληση πληροφοριών από ειδικά έγγραφα και καταγραφή τους σε μορφή 

περιλήψεων, θεσμούς Ευρωπαϊκής Ένωσης, επιμόρφωση στη μετάφραση, 

ευθεία και αντίστροφη, στις διδασκόμενες γλώσσες, καθώς και μονοετή 

προγράμματα για προετοιμασία μεταπτυχιακών σπουδών ή συμμετοχή σε 

προγράμματα SOCRATES – ERASMUS. 

Τπηρεσίες της Πανεπιστημιακής Λέσχης 

 

το πλαίσιο της Πανεπιστημιακής λέσχης λειτουργούν επίσης 

Υοιτητικό Αναγνωστήριο (καθημερινά 08.00-21.00, τηλ. 210-3629028, 210-

3688213, 210-3688219), Πολιτιστικός Όμιλος Υοιτητών (210-3616911, 210-

3688205), Μουσικό Σμήμα (210-3612206, 210-3688229) και Πανεπιστημιακό 

Γυμναστήριο, στο πλαίσιο των οποίων αναπτύσσονται πολυποίκιλες 

δραστηριότητες.  
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Τπηρεσίες για φοιτητές – σπουδαστές με ειδικές ανάγκες 

 

Σο κτήριο της Υιλοσοφικής χολής διαθέτει ειδικούς κεκλιμένους 

διαδρόμους για τους φοιτητές που μετακινούνται με αμαξίδιο. Η είσοδος 

του 5ου ορόφου έχει διαμορφωθεί ώστε να είναι εύκολα προσβάσιμη από 

φοιτητές με κινητικά προβλήματα, ενώ διαθέτει χώρο στάθμευσης. Η 

είσοδος του 3ου ορόφου (Μουσείο) διαθέτει ηλεκτροκίνητο αναβατόριο. Δεν 

υπάρχουν επί του παρόντος επιδαπέδιοι οδηγοί για άτομα με προβλήματα 

όρασης. Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 

επικοινωνούν με τη Γραμματεία του Μεταπτυχιακού Προγράμματος 

(Γραφείο 641, τηλ. 210 72 77 678). 

 

Γραφείο φοιτητικών υποθέσεων, σύμβουλοι σπουδών 

 

το πλαίσιο της Πανεπιστημιακής Λέσχης λειτουργούν Σμήμα 

Δημοσίων χέσεων και Ευρέσεως Εργασίας Υοιτητών (210-3614532, 210-

3609295, 210-3688227), καθώς και Σαμείο Αρωγής Υοιτητών (210-3614504, 210-

3630069). Οι φοιτητές μπορούν να ενημερώνονται για ζητήματα που τους 

αφορούν από τη Γραμματεία του Μεταπτυχιακού Προγράμματος (6ος 

όροφος, γραφείο 641, τηλ. 210-7677678). 

 

πουδαστήρια, Αναγνωστήρια, Βιβλιοθήκες 

 

ΠΟΤΔΑΣΗΡΙΟ ΥΙΛΟΟΥΙΑ 

7ος  όροφος  Υιλοσοφικής χολής 

Διευθύντρια: Καθηγήτρια Ευαγγελία Μαραγγιανού-Δερμούση 
 

Βιβλιοθηκονόμος: Παρασκευοπούλου Νικολέτα 

 

Ψράριο Λειτουργίας: 09:00 - 16:00. Κατά τη διάρκεια εξεταστικών 

περιόδων και εορτών το ωράριο αυτό υπάρχει περίπτωση να αλλάξει. 
 

Πολιτική δανεισμού: Δικαίωμα δανεισμού έχουν όλοι οι χρήστες της 

βιβλιοθήκης. Ο δανεισμός γίνεται:  α. Με αστυνομική ταυτότητα, β. Με 

διαβατήριο, γ. Με δίπλωμα οδήγησης, δ. Με τρίπτυχο. 
 

Γνωστικά αντικείμενα: Υιλοσοφία, Αισθητική, Ερμηνευτική, Ηθική, 

Κυβερνητική, Ανθρωπολογία, Θεωρία της γνώσης, Υιλοσοφία της 

Θρησκείας, Γλώσσας,  Παιδαγωγικής, Χυχολογίας, Μαθηματικών, 

Σέχνης, Πολιτισμού, Ιστορίας. 
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